



浙江民企开年招工热 花式引才破用工之困

如何“留得住”更考验地方政府

口罩包装袋印上招工信息, 赠送过往求职者; 工程师亲自“坐镇”, 只为让求职者找到共同语言; 开出以往三倍薪资, 用“真金白银”吸引注意……春节一过, 民营经济大省浙江多地纷纷为招工使出各种招式。

花式引才背后, 显示出民企较大的人才缺口。绍兴嵊州的一组数据足以看出民企缺人之程度: 该市人力资源和社会保障局对820家重点用工企业的监测结果显示, 春节后企业缺工的有360家, 预计缺工人数8226人, 主要缺工工种为技术工、普工及操作工。

浙江盛泰服装集团股份有限公司行政部经理沈萍坦言, 公司面临着织造、染色等一线操作技工岗200余人的空缺, “由于纺织这一工种较特殊, 新员工至少要经过三个月培训才能上岗, 而技能熟练的工人则很难招到。”

“我们订单排到了2021年下半年, 现在员工缺口还有三分之一。”台州一家机械制造企业人事经理许明(化名)告诉记者, 为招到更多的员工, 公司把普工薪水上调了8%, “合适的员工难找, 技术型人才更是‘抢手货’。”

除了一线工人, 中高层次技能人员也是民企招聘的“香饽饽”。中国-慈溪长三角技术工人大型招聘会上, 宁波航空智能装备有限公司发出了招聘36名工程师的需求。“我



们今年增设了年休假, 还专门让机械设计工程师亲自坐堂招才, 方便和求职的技术人才找到共同语言。”该公司负责人说。

技能人才抢手的原因不难解释: 一方面, 随着国内疫情形势趋于稳定, 经济势头发展良好, 民企订单激增, 生产不断扩张; 另一方面, 劳动力和就业岗位供需之间的不匹配现象近年来逐渐凸显。宁波市人大代表杨备训认为, 制造业转型升级趋势下, 高素质产业工人出现了结构性短缺, 企业处于“低层次人员招工难, 高层次人才招聘难”的困境中。

实际上, 浙江多地已在探

索创新举措以破局。譬如, 慈溪、北仑、玉环等地推出海量招聘会, 以“线上+线下”的形式推介数万个岗位。

常规招聘操作外, 浙江还利用第三方机构, 用一张人力资源覆盖网将引才的触角延伸至社会各个角落。“我们鼓励中介机构助企招工, 给予输送首次来宁波就业人员的专业机构最高50万元人民币职业介绍补贴。”宁波市人力资源和社会保障局相关负责人如是表示。

所谓“功夫在平时”, 春节后的“抢工热”考验的更是人才资源的积累。2020年复

工复产期间, 宁波赴四川、贵州、云南等10个劳动力输出大省及下辖市县开展劳务协作对接。如今, 这一精准劳务协作模式得以在浙江省推广。

但“招进来”并非一劳永逸, 如何“留得住”更考验地方政府。

对此, 杨备训建议职能部门制定一线高技能人才中长期发展规划, 鼓励和引导企业培育“制造工匠”“首席技师”, 探索劳动、技术等要素参与分配的机制, 促进产业工人由劳力型向知识型、技术型、创新型转变。

降雪影响消除 河南境内高速公路恢复通行

河南省公安厅高速交警总队25日上午发布消息称, 经过河南高速路警联动连夜融雪除冰, 目前全省高速公路已恢复正常通行。

2月24日夜, 豫西、豫北和郑州周边普降大雪。河南省公安厅高速交警总队迅速启动冰雪天气高速公路交通应急管理机制, 路警联动, 融雪除冰, 各单位在岗警力全部投入路面, 加强路面巡逻和警示提示, 对路面滞留车辆和交通事故快发现、快处置、快疏通, 防范道路拥堵引发事故。

根据河南省高速公路路警联合指挥中心25日早间的消息, 受此次降雪影响, 截至25日7时50分, 河南境内已有16条高速公路路段全线管制, 其他多条高速路段不同程度管制。

25日上午, 河南高速警方发布消息称, 经过河南高速方面路警联动一夜无眠融雪除冰, 25日8时55分, 全省高速公路恢复正常通行。

警方还发布冰雪天气安全行车注意事项: 因雨雪天气路面湿滑, 出行前一定要提前了解天气情况和高速路况, 确保车况良好、油料充足。行车中一定要降低车速, 拉大车距, 冰雪路面切记不要急刹车、急加速、猛转向, 经过桥梁、弯道、坡道行车时要提前减速, 匀速行驶, 一气通过, 必要时使用防滑链。

伪劣香烟已销往全国16个省份

黑龙江一仓买卖假烟 牵出跨16省假烟案



黑龙江省虎林市一仓买卖假烟, 民警深挖, 竟摸到一全国销售假烟的线索……近日, 黑龙江省虎林市公安局破获一起跨省非法销售假烟案, 涉及19万余只假香烟, 涉案金额达110余万元。

2020年11月13日, 黑龙江省虎林市烟草专卖局向该市公安局食药环侦大队请求协助称, 该市的李某正在虎林市八五八农场, 向当地仓买秘密销售假冒伪劣香烟。民警迅速赶往现场, 将李某抓获, 查扣伪劣香烟1.6万多支。

当晚, 民警连夜对李某进行审讯。刚开始, 李某表示他在八五八农场仅卖了1万余支假烟。在交代中, 李某闪烁其

词, 引起了民警的怀疑, 当问到香烟来源等问题时, 李某闭口不言, 让案件一度陷入僵局。

同时, 民警对案情进行了重新梳理, 迅速调整了侦查思路, 从货源渠道、资金往来中理清了线索, 固定了证据。在大量的证据面前, 李某如实交待销往虎林市及周边的伪劣香烟达12万多支, 涉案金额超9万元, 并表示假烟是从广西进货, 进货方式只靠打电话。

一个人名, 一个电话号, 民警凭借仅有的线索, 在虎林市公安局食药环侦支队和技侦支队的大力支持下, 锁定了李某的上线杨某, 并扩线深挖出杨某的上线张某、徐某。

经过2个月的秘密侦查, 民警掌握了杨某、张某、徐某大量的犯罪证据, 远赴广西开展收网工作。

由于是陌生地域、地区环境不熟悉、方言差异、疫情带

来的不便, 加上3名嫌疑人分属不同区域, 导致抓捕困难。抓捕组多次斟酌, 前期进行了周密的抓捕计划, 最后兵分三路, 经过十余个昼夜不间断地蹲守和追踪, 最终摸清了3名嫌疑人的活动轨迹和规律。

2021年1月14日, 收网日。民警一举将三名犯罪嫌疑人在广西防城港市分别抓获, 同时打掉3处储存窝点, 查扣16个品牌的假冒伪劣香烟15万余支, 涉案金额100余万元。

经审讯, 3名犯罪嫌疑人交代, 伪劣香烟已销往全国16个省份。同时, 杨某交待了在虎林仍存有2.3万多支假冒伪劣香烟未销售。

目前, 犯罪嫌疑人杨某、张某、徐某已被虎林市人民检察院批准逮捕; 犯罪嫌疑人李某已被取保候审, 案件正在进一步侦办中。